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POLITIKAI, TÁRSADALMI és KOZGAZDASZATI HÍRLAP. 

A debreczenl és vidéki „Idggellenségl párt“
Mzgjelen naponkint, péntek és vasárnap kivételével.
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IMrdete#! dij
Négy hasábos petit eo, ért 6 ki 
Nagyobb terjedelmű « ióbbször 
hirdetések alku szerint a leg­
elő e ó b b árért vétetnek föl. 
Bélyegdíj minden küiönbeikta- 

t iáért 80 kr.

„Nyiltéru-ben megjelenő köalt. 
móny minden petit aora 80 kr.

Hirdetések felvétetnek a kiadó­
hivatalban, KUTAS! I. könyv­
nyomdájában, valamint ZICHER- 
MAN H. kösv. irodájában is.

78gy bérmenteti énül 
beküldött kéziratok nem vétet­

nek figyelembe.

Kéziratok vleaxa ne»
adatnak.

Testvériség — és antiszemi­
tizmus.

(K B.) Több ízben szemünkre vetették 
már, hogy mig egyfelől a, »szabadság, 
egyenlőség, testvériség < híveinek valljuk 
magunkat, addig más részről antiszemita 
elveket is hangoztatunk.

Ebből az illetők azt asarták kima­
gyarázni, hogy ellenmondásba jöttünk ön­
magunkkal, mert a testvériesség eszméjéből 
kiindulva, a zsidót is édes testvérként kel­
lene keblünkre szőri tanunk.

Az ellenmondás csak látszólagos, úgy 
hogy nem is kellene ez alól tisztázni ma­
gunkat, de a gyengébbek és a vádaskodók 
kedvéért ezt is megteszszük.

Mi nem azért vagyunk antiszemiták, 
hogy ez által magunknak népszerűséget 
szerezzünk, — nem azért Írunk és beszé­
lünk a zsidók ellen, mintha a zsidót, mint 
embert, gyűlölnék, — nem is tartjuk egész­
séges tünetnek az antiszemita áramlatot, 
és mégis antiszemiták vagyunk, mert épen 
a zsidóságban látjuk annak az okát, hogy 
a »szabadság, egyenlőség, testvériség« : egy 
szóval a demokraczia nagy eszméi 
nem győzedelmeskedhetnek !

Ugyan hol mutat föl a történet arra 
példát, hogy a zsidók az említett nagy 
eszmékért lelkesültek, küzdöttek volna?! 
Hisz a megváltót is azért feszítették ke­
resztfára, mert a legtisztább demokraczia 
tanait hirdette, mely tanok épen ellentét­
ben állanak a zsidók által már az ős idő­
ben imádott arany-borjú kultuszával. Zsidó­
ország mig fent állott, mindig hierarchi­
kus, arisztokratikus államformával bírt, — 
uralkodni, elnyomni vágyott a zsidó a 
többi népeket, — pedig később — a sa­
ját példájából okülva, — megtudhatta, hogy 
mily keserű a szolgaság kenyere!

Ha lelkesült is valamikor a zsidóság 
a testvériség eszméjéért, ezt csupán a zsi­
dókra vonatkoztatta, — a gój nem része­
sülhetett testvéri szeretetében. És a zsidó­
ságban mind a mai napig megvannak azon 
faji sajátságok, melyek miatt már az ó- 
korban kihívta maga ellen a többi népek 
gyűlöletét!

A zsidó, mig szegény, nagyon aláza­
tos. Térdet, fejet hajt az előtt, kitől egy 
krajezárnyi anyagi hasznot remél. De ha 
gründolások és uzsoráskodás folytán meg- 
gazdagodhatik, ha üveges hintóbán járhat, 
—• ha Teitelbaum Izidor 50 krórt nevét 
megmagyarosithatja Zrínyi Izidorrá, 
pláne ha még nyuibőr helyett kutyabőrre 
írják a nevét: akkor a zsidó a legkiállba- 
tatlanabb, a legnagyobb arisztok­
rata.

»Paraszt« előtte mindenki, ki fá­
rasztó munkával keresi meg sovány kenye­
rét, — koldus előtte mindenki, kinek száz­
ezrei nincsenek.

A zsidógavallérnál nem henczeg job­
ban egy fertály-mágnás sem, — a zsidó- 
bankárnál nem büszkébb a magát fejedelmi 
házból leszármaztató gróf. A parvenuk os­
toba büszkesége sehol sem nagyobb, mint 
éppen a zsidók körében.

Szép tan &z a keresztyéni szeretet 
tana, — de éppen a zsidók azok, kik e 
tant mereven visszautasítják.

A magyar nép mindig szívesen fo­
gadta a bevándorolt idegeneket, jogokat, 
kiváltságokat adott nekik s ezek közül 
igen sokan tökéletesen meg is magyaro- 
sodtak s utódaikból valódi, törzsökös ma­
gyarok lettek.

Egyedül a zsidóság az, mely hosszú 
századokon keresztül semmiben sem tudott 
a magyar nemzettel assimilálódui, — min­
dig csak a saját hasznát kereste, úgy 
hogy — nzsoráskedásaik megfékezése mi­
att — már századok előtt országos törvé­
nyeket kellett ellenök hozni.

A magyar nép örömest kinyújtotta 
Tolna feléjük testvéri karját, — de erre a

zsidóság merev elzárkozottsággal és sakter- 
kóssel felelt!

A zsidóságnak nincs érzéke a testvé­
riesség eszméje iránt, sőt sajtójában kép 
még ki is gúnyolni azon nagyokat, kik a 
demokracziáért küzdöttek, — képes elér­
hetetlen ábrándnak bélyegezni azon nemes 
eszméket, melyeket az ő romlott szive nem 
tud befogadni.

A zsidó csak kényur és szolga tud 
lenni, de mint az uj kor független polgára

a hosszú szenvedés, 
nemesitett a zsidó- 
még inkább rontott

nem tud megállani; 
a száműzetés nem 
Ságon semmit, sőt 
rajta!

Ma — öröklött, ősi bűneihez még 
elbizakodottsága is hozzájárult. — 
Hogy a pénznek és a sajtó legnagyobb 
részének ők az urai, már azt hiszik, hogy 
hatalmuk megdönthetetlen.

Ha ellenök szól valaki: rögtön faji 
üldözésről panaszkodnak, azt meg elfelej­
tik, hogy épen ők üldöztek nyomorba mil­
liókat, kik most apáik földén zsellérként 
tengődnek.

Ok beszélnek testvériségről, kiknek 
akaratát fekete gyűlölet vezérli, — ők 
beszélnek felvilágosodásról, kiknek sajtója 
csak a butaságot és sötétséget terjeszti; — 
ők, kik csak jövevények, akarnak uralkodni 
a honszerző nép felett!

De miként Jeruzsálem elpusztult, úgy 
fog elpusztulni jelenlegi hatalmuk is, — 
mert nem erkölcsi talajon, — hanem 
schvindlersógen alapul!

A fentiek után — úgy hiszszük — 
nem szorul magyarázatra az, hogy minden 
demokrata érzelmeink mellett, miért va­
gyunk mi egyszersmind antiszemi­
ták is ?!

mány még ellenzi, de az angol cabinet, a többi 
hatalmakkal egyetértve, hathatósan ajánlja a 
portának, hogy módosítsa az egyezményt az 
orosz követelések értelmében és igy tegye le­
hetségessé a bolgár kérdés végleges megoldá­
sát. Görögországból szintén békésebb jellegű 
hírek érkeznek. Mmiszterválságról beszélnek, 
a mely lehetővé tenné Görögországnak a visz- 
szavonulást. A görög király tegnapelőtt fo 
gadta az uj török követet, Feridun bey, volt 
budepsBíi főcousult, a ki átnyújtotta a meg­
bízó levelét. A király arról biztosította a kö 
vetet, hogy a béke fentartását óhajtja.

— A szerb király trónja ellen már rég- 
ótn fondorlatok folynak Szerbiában, s az agi- 
tácziónak a háború menetére nem csekély be­
folyást tulajdonítanak ; — az agitácziók Ka- 
ragyorgyevics Péter trónkövetelőtől, Nikita 
fejedelem véjétől indulnak ki, s orosz lapok 
most közük a herczeg egy proklamáczióját, 
melyet még január 1-jén Génuából intézett a 
szerbekhez, forradalomra, s a mostani kor­
mányzat erőszakos megdöntésére hívja fel őket. 
A proklamácziót kétségkívül, már előbb töme­
gesen becsempészték Szerbiába s ez is hozzá­
járulhatott azon aggodalmak keltéséhez, me­
lyeket a szerb politikai világ a jövő iránt 
táplál.

— Országgyűlés. A kepviselőnaz tegnapi 
ülésében beadaivan a szavazatok a hármas 
bizottságban hiányzó egy-egy tagra, a haimad 
szőri felolvasásra kitűzött törvényjavaslatok 
elfogadtattak ; nemkülönben az igazságügyi 
bizottság jelentését a főrendiház szervezetére 
vonatkozó főrendi módosításokat illetőleg. En­
nek folytán uj izenet-váltásra lesz szükség a 
két ház között. Most Széchényi gróf 
miniszter válaszolt Tassy Gézának a közgaz­
dasági válságra vonatkozó interpellátiójára. A 
m.niszter utalt a közgazdasági kormány tet­
teire, mint melyek — állítólag — feleslegessé 
teszik azt, hogy a kormány külön közgazdasági 
programmot adjon, mert maguk képeznek pro­
gramme!. Mikor a min. befejezte szavait, felállt az 
interpelláló Tassy Géza, kezében egy pakea 
méta írással, melyből majdnem egy óráig ré­
szint mondta, részint olvas!a beszedet. Végül 
Zsilinszky Mihály interpellált a val­
lási i eversalisok ügyében,a ház élénk 
figyelmétől kisérve. Az interpelláló közöltetai 
tog a vallás- és közoktatási miniszterrel. A 
ház szombat déli 1 órakor tartja a legköze­
lebbi ülését.

— A forrongo Balkán. Madj id paca, tő­
rök meghatalmazott kilátásba helyezte, hogy a 
porta a Szerbia által legújabban ajánlott béke- 
szerződést elfogadja. A ratifikácziók kicseré­
lése legkésőbb a jövő hétre várható. Mint a 
Pol. Korr.-nak Bukarestből jelentik, a szerb 
kormány legutóbbi utasítása, meljet Mijato- 
vicsnak adott, legelőször általános nagy meg­
lepetést keltett. A diplomácziai testület eleinte 
abban a véleményben voit, hogy ez cseifogás 
a szerb kormány részéről, de Mijatovics szó­
beli felvilágosításai és nyilatkozatai teljesen 
eloszlatták a bizalmatlanságot. Sok oldalról 
szükségesnek nyilváníttatott, hogy a békeszer­
ződésbe még egy másik pont is vétessék föl, 
mely a két fél lefegyverzését meghatározza és 
Mijatovics biztos kilátásba helyezte, hogy kor­
mányától e tekintetben is a legkedvezőbb in­
tézkedés várható, minélfogva valószínű, hogy 
a rzerződésbe ily határozat vétetik föl, mely 
megállapítja, hogy a lefegyverzésnek két-három 
hét alatt meg kell történnie. A béke létrejöt­
tét általánosan bizonyosnak tartják. A megha­
talmazottak körében az a vélemény vau elter­
jedve, hogy két vagy legfőlebb három hivata­
los ülés alatt az ügy teljes megoldást fog 
nyerni. Hir szerint az orosz hajóraj fölszedte 
horgonyait, hogy távozzék a Suda-őbölből és 
a Pireuszba térjen vissza, miután az orosz 
kormány utasítása nem egyezik meg azzal, 
melyet az angol tengernagy kapott kormá­
nyától.

A bolgár-törők egyezményt az orosz kor-

y készülnek a választói lajs­
tromok.

Általános figyelmet érdemel az alkotmá­
nyos bástyán őrt álló saj ó részéröl, amit el- 
mondandók vagyunk. Mert bizonyosan, nem­
csak nálunk van igy. Tökéletesen beleillik a 
Tisza Kálmán kortes politikájának rendszerébe 
hogy az öt éves mandátumokért már most 
küzködik minden kigondolható esz­
közzel.

Sohse volt ez a kormány válogatós az 
eszközökben. Legkevésbé a választások és 
korteskedések terén. A vesztegetés, a preesio 
köznapi dolgok nála, ha arról van szó, hogy 
valahol elnyomja a választókerületek ébredő 
önérzetét, a választók lelkiismereté 
n e k szavát.

De természetesen nem elég a presdo 
tűrése és megengedése. Gondoskodni keil róla, 
hogy minél nagyobb legyen a kormánytól vagy 
annak közegeitől függő választók száma, hogy 
aztán minél nagyobb nyomatékkai lehessen 
ellensúlyozni a független, meg nem veszteget­
hető, fenyegetéssel meg nem fölemlíthető, ígé­
reteknek meg nem hajló polgárok szavazatait

Országszerte ismeretesek azok a fogások, 
melyekkel Tisza Kálmán szolgái a választói 
névjegyzékek összeállításánál élnek. Az ellen 
zékt, a független polgárokat tömegesen ki­
hagyni a listából, ellenben tömegesen felvenni 
abba akár választói joggal tőrvényszerint nem 
bíró embereket is, akikre bizton lehet számí­
tani, ez a szabály az alkotmányos jogok osz­
togatásánál. És ez a szabály legyőzi a törvényt, 
melyet leginkább a törvénynek kellene tisz­
telnie, legyőzi az igazságot, méltányosságot, 
sós a tisztességet is.

A tisztességtelenségbe csapnak át azok 
az üzelmek, melyeknek tanúi vagyunk az adó 
összeírástól kezdve végig mindazokon a foko­
zatokon, melyek a választó névsornak mikénti 
alakulását befolyásoljak.

Ez idöszerint ellehet mondani, hogy a 
kőzségijegyzők kezében vau a 
jövő választás sorsa. Ha a listák 
mindenütt becsületesen készülnének el, az őt 
éves mandátumtól nagyon sok kormánypárti 
követ elesnék, akiket most a hamisság, fon- 
dorkedás, pressió és vesztegetés visz be a 
parlamentbe.

Képzelhető, mennyire mennek a törvény­
szegésben és őnkénykedesben a faiusi jegyzők, 
ha Szeged szabad kir. városában is vállal­
kozik rá oszlopos köztisztviselő, h o g y a m. 
kir. államvasutak munkásait 
már most bekerítse a pressió- 
val vezetett szavazó seregbe,

Tiltakoznunk kell ellene az igazság és 
törvény nevében, amire — kétségkívül felsőbb 
utasítás folytán — a hatóság egyik tagja vál­
lalkozni elég merész volt.

Nem kevesebbről van szó, mint arról, 
hogy a magyar államvasu ab szegedi műhelyé­
ben alka-mezott munkásoknak 1886-ra é s 
visszahatólag 1885-r e, lo f r t 50 
krig emelik föl az adóját, mikép 
bevehessék őket a választói listába és aztán 
pressióvai, fenyegetéssel leszavaztathassák őket 
kormánypárti jelöltre.

Több munkás erélyes tiltakozást küldött 
be lapunkhoz e rut erőszakoskodás ellen, meg­
nevezve az illető tisztviselőt is, ki a felügye­
lőjükkel trafikál és mit sem törődve a szo­

kik 1885-re 5 frt 50 kr. adójukat megfizették 
é* múlt évi adójukat most, ez évben toldották 
meg 5 írttal, tehát még egyszer annyival. 
Vannak továbbá oly egyénék, kiket csak 
1885-ik évioktóber havában s z a- 
b * ? 8Ag,° ,taks katonaságtól és 
mégis io fn 50 krt fizettetnek velüka z 1885, évre.
kik ™ ezf 0,VZegévny dögökkel,
, u 30- a legjobb esetben 40 forintot
keresnek havonként. Teszik annak ürügye 
a.atf, hogy hiszen a munkások érdekében áll, 
mikép választói jogosultsággal és szsv zattal 
bírjanak.

értveÚgy 
sultsággal 
szavazni.

íme, 
mandátum, 
ezért fog

természetesen, hogy jogo- 
birnak a kormánypárt jelöltjére

ezért kellett Tiszáéknak az ötéves 
Ezért kell a vasutak államosítása, 
kelleni a monopóliumoknak egész 

sorozata. Azt az ideált akarja megvalósítani a 
Tieza-kormány, hogy közvetlenül és közvetve 
ó rendelkezzek a polgárok többségével és 
fgy Pre88ió alatt álló ország nevében al- 
kudhassék Becsben aggódás és fele'ősség 
nélkül. 6

Ma még önérzetesen beszélnek a szegedi 
vasúti munkások, de ki tudja, nem hág-e ön­
érzetükre a határtalan eiőszakoskodás.

Ma még azt fmely-mondják levelükben 
nek erősebb helyeit kihagyjuk):

»így a jövó választású 1 már mameluk 
választókká leszünk, vagyis csak lennénk, 
ha nem hazánk j o b b I é t é r e g o n- 
donáuk egy szivveléslélek- 
k e 1 . . . . De tervük minden bizonnyal du­
gába dói. Mi egyszerű munkások társaink kö­
zött többet fogunk tenni, mint azt.................
ur csak álmodni merné. S mig az ő szava a 
pusztában elhangzó szó lesz, addig a mi sza­
vunk mély gyökeret fog verni honfitársaink 
szivében. így az 6 részükre nem lesz bizto­
sítva semmi, mig mi majd örőmujougva üdvö­
zöljük a 48 as függetlensrgi párt győzelmét I 
tehát végtelen őröm reánk a 
megadóztatás, mind amellett, 
hogy igen terhesen viseljük !...“ 

Milyen megszégyenítő a kortes hadjárat 
intézőire, hogy magasabb állású, „alkot­
mányos“ tisztviselők ellenében egyszerű 
munkás embereknek kell a törvény és tisztes­
ség szavát fölemelni,

a törvény

(„Sz. N. ')

Pauier leköszönése.
A „Budapesti Hírlap“ írja :
Magyarországon a törvényhozás és az 

igazságszolgáltatás terén tiz éven át beállott sta- 
gnációért Pauiernél inkább felelős Tisza, mert 
amaz csak végrehajtotta a miniszterelnök 
igazságügyi politikáját. Babérokat e téren 
egyiköa sem szerze. Oly fokú lön elvégre 
igazságügyünk ataguációja, hogy beteg­
séggé fajult és bűzt kapott s jogászoknál 
és laikusoknál általános lón a panasz, 
hogy igazságszolgáltatásunk állapota a kritikán 
aluli rossz, s pert folytatni Magyarországon 
koczkajáték és szerencsétlenség. Annyiba kerül 
ét soha nincs vége. Bonyodalmaiban ki nem 
ismeri magát senki. Pedig mentül rosszabb az 
igazságszolgáltatás, annál több a per termé­
szetesen. S minél több a per, annál kevesebb 
legyen a munkaerő, igy kívánta a rendszer.

A mini zter becsületes jö akarata nem 
tudott ezen állapotokon segíteni, mert oda 
erély kellett, a miből P»u!ernek legkevesebb 
volt. Az ő kontemplativ gondolkozása az erélyt 
kizárta. Legfelebb makacs tudott lenni meg­
győződése mellett. D« ez passiv erély.

Tisza Paniert kiismerte, soha él nem bo­
csátotta volna hivatalából, annyira konreniált 
neki. — S Pauier is szeretett miniszter 
lenni s maradt volna bármeddig, — mert 
stoikus kedélye a megtámadásokat kőnynyen 
tűrte, — klasszikus szónoklata megtámadóit 
a házban visszaverte. Nem intrikáit és intri- 
kusokra nem hallgatott, baktatott a járt or­
szágúton tovább szép csendesen. Hanem korá­
nak s a betegségnek nem tudott ellenállni éz 
igy lemondott.

Lemondása még el nem fogadtatott, s 
kérdés egyhamar fog-e elintéztetni. Mert nincs 
utódja még, ki Tiszának konveniál.

Szentgyőrgyi, az igazságügyi adminisztrá­
tor, senkinek sem tetszik. Mindenki csalódott 
benne.

A parlamenti körök szeme Szilágyi De­
zsőn akad meg. ő arra való ember, de ellen­
zéki. No azon könnyű segíteni manapság. Van­
nak rá példák. El is van terjedve a hir, hogy 
Szilágyi, Pulszky és Veszter Imre átlépnek a 
kormánypártba legközelebb. Még most nem,

gényemberek sanyarú helyzetével, praparálja a! mert Szilágyi a közigazgatási reformra nézve 
véleménye szerint urnához parancsolható ele [ nem éjt egyet Tiszával s e javaslatnak oppo-
meket

Eléggé megvilágítja 
írják lapunknak — hogy

\ nálni fog, ha ez eldőlt, nem 
az eljárást az — \ ség volna az ő és a Tisza 
voltak munkások, ^ mi őt gátolhatná,

tudni mi különb- 
politikája közt, a 

minisztériumba be-

I , t



DEBBECZEN.
lépjea s mint Herkules az igazságügyi tárcza kíséret az ő komornájábó), ki ó nagysága más- >is elmondta az ő tudományág a b dort. g 
nehézségeivel megbirkózzék.

Ezeket beszélik a politikai körök
tivnmot az igazságügyi íárcza betöltésére 
nézve nem hallosunk. Csernatony alkalmasint 
többet tud, de zseuirozva van megmondani.

A bírák és ügyvédek a változást minden 
esetre szívesen látják és jót remélnek. Hogy 
ne csalatkozzanak, kívánjuk. — Ideje lenne, 
hogy végre valahára igazságügyünk reformjára 
kerüljön a sor.

ffél méteres sieppjét vitte utánna. — A báli 
Pozi - gyülekezetre ő nagysága megjelenése bámu'.ó-

Vidék.
Báli apróságok.

(Karczolatok aBerczelen (Szabolcsin.) febr. hé
14-én a cath. egyház javára tartott bálból.) . -»
Megjött a „meghívó czédula“ ho^y a 

classisban bál lesz. De ez sem kelletett, 
ha meghal gátjuk azt a két vászoncseiédet, kik 
a „jó kutnál“ cserélték ki eszméiket a bah 
nagy nap reggelén. „Tudod-é Zsuzsi, hogy a 
pápista iskolában ma este comedia vagy mi is 
lesz? Vagy nem is jól mondtam. Theatristák 
adnak ott szint elő 1“ — Nem a lesz a hé! 
mondá jobban értesült szótársuéja, 
hanem majáiisi — így lett az ige testté, Ber­
ezeten majális (ad vocem 1) a Múzsák 
hajlékában, az Urnák 1886-rk esztendejében,
febr. hó 14-én tél-viz idején.

* *
*

Megszólalt a zene ... A fagyos utón zö­
rögve közeledtek a kocsik a bálterem felé.

A vencseliói hírneves czigány banda (mely 
tavaly Amerikában körutazott) húzta a talp­
al á valót, úgy hogy még a íyuaszemes láb is 
bokázott. E közben megjelent a vidék hírne­
ves gen try je, jól ismert s szeretett alakja, a 
derek Székely György ur is B.-ról kedves ne­
jével s feltüzesedve a ropogós csárdás nótától, 
ugyancsak aprózta a kállai kettőst, közbámu­
latot keltve ildomteijes s megkapó tánczával, 
könnyed mozdulataival.

* *
*

De menjünk közelebb a főhelyhez, hol a 
báleiuőknő ő nagysága trónolt — egy asztal 
tetején. Egyszer csak kerüi-fordul egy dühösen 
tánezoló pár s fordul az asztalnál egyet-kit- 
tőt. . . s az asztal elveszni érezte lábai alatt 
a földet, s kicsiben műit, hogy a bálelaőknői 
trón szerepet nem cserélt az elnökuő ó nagy­
ságával.

lag hatott. A kissé alacsony termetű karcsú 
alak kétágba font s leeresztett dús fekete haj­
zatával, finom metszésű bíbor ajkaival, szemé­
nek tüzes tekintetével egészen elragadta ifjú 
Ságunkat. E kés ruhás szende alakkal járt — 
csak úgy szomszédság jussán — egy ropogós 
csárdást a falu egyitt főtisztviselóje, a falu 
fejeinek vezetője. — Azután pedig édesatyjá­
val — Táticzfy Jebuzeussal járt ő nagysága 
egy újonnan feltalált német-magyar csárdást, 
bebizonyítván e tekintetben is, hogy a német­
tel*'még a csárdásban is közöseknek kell ien- 
niibk. — Máskülönben ajánljuk az uj tárezot 

ja báli eportemancík figyelmébe, mely „közős“ 
táncz alkotásába a delegatiók aligha folytak 
be s ép ez ért ajánljuk minél szélesebb körben 
való terjesztés végett, mert ennek végrehajtá­
sáról a „közös“ kormány — illetve miniszte­
rek aligha gondoskodnak.

A kedv kitűnő. Tánczfy Jebuzeus ur (ki 
máskülönben szenvedélyes tánezos, ép ezért 
választotta a Tánczfy nevet, nem pedig Arany- 
völgyi, Zrínyi stb. ehez hasonlókat) még a né 
gyesre is csárdást járt, (mely még a szatócs 
korszakból való volt,) s előlegezte magának a 
tánezszabadságot, míg csak a rendező ur által 
e jog (/) illetve szabadság (!) meg nem csor- 
bittatott.

A nagy számú lánczolók dnczára a né­
gyes jól elment. Meg csak zavar se történt, 
kivéve Tánczfy Jebuzeus exoticus állapota 
okozta kivételeaseget.

* *
*

A báigondnok vagy ha jobban tetszik 
bálgazda Piszkos István ur (Szalmádról való 
bérlő birtokos s itteni ártéri bérió) elismerést 
érdeme* gondnoki hü eljárásaiért. Bizonyára a 
főrendező ur is elismeri ezt s hálás köszönet­
tel adózott neki, a miért oly kiiüuó figyelem­
mel gonduokoskodott az „öveiről.“ A főren­
dező urrai ugyanis csak az a kis inter­
mezzo történt, fiogy a kalapja Hirtelen át­
változott. Mint a tele ' gondos ember -— ki 
s. erbe-szämba tartja vagyonát tartva ka­
lapja lova vándorlási kepesittecésétöi (mert 
Uram fia ! ily nagy sokaságban ki tudja nem 
adja é magát eó valami „tévedés?“) a nagy

a, c, h, d 1 Hogy is ne 1 Hisz saját állítása 
szerint 6 mond: hat évig inaskodott zongora 
mester mellett s tanult is tőle ennyit s da­
czára évei számának, tudományát híven meg­
őrizte emlékében. — Zenészét! bő ismeretei 
mellett tanoskodik az, hogy bár ő — saját 
állítása szerint — alig tud 1—2 éneket s e 
mellett igen igen félhangos énekes, de azért 
100 torok közül is észreveszi a hibát, melyet 
meg az általa nem tudott énekben is ejtenek 
— a templomban. — Ily zenei tehetség előtt 
kalap levéve, áhitatosan állottunk, csodálva a 
nagy férfiút, ki felől elszomorodtunk annak 
tudatában, hogy az emberiség ez ideig e nagy 
férfin nélkülözésben mily sokat veszített.

A hangverseny alatt, melyben több jeles 
darabok adattak elő, többek közt a „kis sze­
keres, mind megissza & mit keres“, — egyszer 
csalt bevetódótt egy kuvasz s idealisztikus ér­
zelmek leptek meg, mert midőn a zongorán 
játszó Gyémáuthegyi ur teljes érzelgéssei s 
pathenciával játszotta a „Szeretlek én egyet­
len egy világom“ ez. dalt s dallal kiséré, — 
a modern állat, mely különben „Comtess“ név­
vel dicsekszik“ s K . . . földesur tulajdona, — 
ékes fals — gíxerekben adott kifejezést vi­
szont érzelmeinek s ezzel bezáródott a hang­
verseny s mindenki sietett a bálterembe, hói 
Terpsichore utódai lejtettek már ekkor, nem 
várván be a hangversny végét. Hunyadi 
Ignácz, Zrínyi Izidor, Aranyvölgyi 
Aladár szerfelett kitüntették magukat úgy a 
hangversenyben, mint a tánezban.

* ^ *

Piszkos ur érdeme, hagy a leiem leve­
gője sokszor föifrissittetett, mert bar az illat­
szerek, mik a ’.erem levegőjének üditése s föl- 
fnssitesére szolgáltak, nem Pestről hozattak, 
czélszerűeknek találtatván a tiuiyi gyógytárból 
hozott illatszerek is. A terem kifény mázolása 
is igen nagy csínnal volt megejtve s tour-táncza- 
ink hoz eleg síkos is volt. — Az anyavárosból, 
Nyíregyházáról ki jött két ezukrász s 3 ku- 
csebsres alig tudá kielégíteni közönségünket.

mos társaság. „v

Megtörtént biz ez, de vigasztaljuk ma-1 roi-kja zseoet nevezte ki Kalapja raktárául és 
gunkat azzal, hogy az ily tsmi másutt ia meg-’midőn azt ismét használatba akarta tenni, óh 
történhetett volna, nemcsak Berczelen. í csodáit-csodája I a ke* hetes „párizsi“ divac-

* * * 1 kalap egy ócska, zsírtól megnenezedett, széles
Nem hagyhatjuk említés nélkül bálunk | karimáju paraszt kalap kosztümjebeü váudo- 

fénypoatját, a „négyest" mit két coloméban j tolt elé őakényteien fogházából. — A ióreu- 
75 pár lejtetí. Tánczffy Jebuzeus,5 dtzó ur szemfényvesztésnek hitte a dolgot, 
kinek dicső érdemere szolgál ez, hogy mint í büvészi cselekedetet gondolt, mert a transub- 
ichneider legény igen szépen tudott fütyülni ’ tauíio tanát aligha vallja. De meg azt hihe- 
B fiatalabb éveiben fütty előadásokat is tar-1 tétlennek tartotta a főrendező ur, hogy egy 
tott, igy értékesítvén tehecséáét, mert í p.kenést élvező uj kalap oly hamar hűtlen ie- 
csakugyan szép. vagyont is fütyölt össze, mert j gyen eredeti valóságához s még inkább hogy 
ma már nem ő fütyöi másnak, hanem ő fű-1 az iiy alakban mutatkozzék. — Csak is ke- 
työltet magának. No hát ezen dicső férfiú, bár | sóbb — harmadnapon győződött meg a zoid 
egy kissé ritka h íjjal bir s családos ember, . valóról, midőn az önbénytelenül birtokába ju- 
de azért tanczoit, sót jó kedv ben annyira * ott kalap csak nem akarta visszanyerni a 
ment, hogy úgy éjféltájban már erővel katona-! képzelt párizsi alakot. A lőrendező ur bizo- 
bandát akart hozatni, nem elégítvén ki művé- \ nyára nincs úgy megelégedve a cserével, mint 
szi érzékeit a világ.átott veucseiiői művész-1 a másik cseretuíajdouos. Ajánljuk a kalap 
társaság. Alig lehetett megértetni a jámborral, f msgkisebbitett (!) tulajdonosnak, hogy a birto- 
hogy az ő kívánsága szerinti valami a Ti-1 kába ju*ott „fontos“ kalapot, mint speciális 
szahátou nem terem s csak nagy városok di-f példányt vagy — spirituszoa téve a muzeurn- 
crekedhecnek vele. De azért kevésbe mult, S oa — Pestre küldje fel, vagy pedig olva z- 
hogy vágyai kielégítéséül katona bandát nem Hassa ki. A belőle nyert zsíranyag árából (iia 

meit etek a kalapját nem lelte hír- ugyan értékesíti) bizonyára tedezheti veazteVe-hozatott 
teieneben.

L-áuya, a szép Hopszy Lejtőke 
k. a. (Vagy ha úgy iciszik : Tánczfy Hopszy 
Lejtőke) szintén szerencseltcté megjelenésével

! get, sót 
rendezői

még honorárium 
fáradozásáért.

is jut neki belőle

mulatságot - az ó kíséretévé', állván ez a iEperjessy Mud'mil S bálígazgató^létere

Reggel fele együtt ült egy már kissé ál 
Öcsém ! kialt egyik úri ember 

egy az ajtóban bebámuló szűrös ficzkóra — 
hozz csak nekem 10 drb szivart 1 Egyszer csak 
elé ugrik egy sarokból egy szundikáló egyén 
— a ki nem volt más, mint Tánczfy Jebuzem 
ur. Leszek én szives hozni monuá 
készséggel a táuczhévtól már lehűlt férfiú s 
ezzel eltávozott, szem előtt tartva: hogy az
üzlet mindenek előtt, még ha bálban vagy is! 

* *
*

Hajnali kakasszó után oszlott a publikum 
„érdemesebb“ része, csak a kisebb rész ma­
radt ott a reggelt bevárva — mulatni. — A 
sarkantyú pengés mindinkább kevesbedett; a 
báli bor rég föl zavart salakja is meghatott 
már; a czigáuybanda a sebest is lassúnak 
húzta, csak Piszkos István bálgondnok ur volt 
fáradnatatlau s kimerithetlen úgy a t o v á b b í 
Írásban, mint a gondolkozás! gondnokságban.

Eltávoztunk mi is, midőn az éj elszállt, 
kellemes emlékekkel s megelégedéssel, mert 
meg csak csendőrre sem volt szükségünk a 
berczeli bálban! A mi különben ismét a 
Piszkos ur érdemére szolgai, kinek is hü s 
ediadó gondnoki fáradozásaiért e helyen is 
nyilvános köszönetét mondunk.

Minél több bált s ily kitűnő mulatságot 
kíván, a tudósitó.

Bálfalussy.

£Vm-ttSn,; i,Y-

A »DEBRECZEri« TÁRCZÁJÁ. hionfamA érte 3 ő volt az. «*> legnagyobb
üldözőm, ő riasztott volna minden áron onnan, 

■ —- hoi miIldea, boldogságom, üdvöm tanyája volt
a színházból. Csak egy-két esetet mondok 

í el a sokból.
j _ akk0fi ügjelő S. fiaival jártam isko- 

" ‘““J-j “**3 a sziueszcK ren-1 lába. Természetesen szerettem őket rasasz 
desen nagy kort formaira, szoktak ott társa- kodtam hozzájuk barátságom egész hevével 
lógni, é.cze ni, kaczagm. Alig van nap, hogy hiszen a színházhoz tartoztak s néhánvszór 
e kör mellett egynéhány gyerek ne acsorogna, becsempésztek a szintalak közé í Milyen

AZ APÓSOM*)
A ki a nemzeti színház udvarának pezsgő! 

életét ismeri, az tudja, hogy a színészek ren-

tübbnjire h.lMnj a2e«- 6«k, »ik ip.r- bo.dog/ás ! gondosan^‘elrej "lek L'!

Sí““ b™:“Sböt. 15-»™» dbile, SÄ5 hT
nogy itt semmiféle hivatalos közegezódni, hogy észrevít énül bámulhassák bá>- \ tem,

ványaikat — a színészeket elevenen, azaz 
czivilbea és elleshessenek egy-egy szói a tár­
salgásból. Mikor a színészek ezt észreveszik, 
természetesen elriasztják a fülelőt és azt jói 
is teszik, mert bizony kerül ott szóba olyasmi-I aviu. ubL oiuua oiyasmi»retten
is, a mi nem épptn gyerekeknek való. De eu f vérem 
mégis megsajnálom az ilyen gyereket és ha* 
lehet, védelmembe is veszem, mert eszembe 
jut saját gyermekkorom. Hát nem éppen igy 
lapultam meg én is ott hajdan ? Nem volt e 
nekem is legnagyobb gyönyöröm ott látni és 
hallani azokat a félisteneket, kik legnagyobb 
bámulatom, legrajongóbb szeretetem tárgyai 
voltak ? És nem vérzett-e szivem, nem taj- 
gott-e a telkem, ha durván elkergettek ? Pe­
dig hej ha tudták volna, de különösen ha az 
egyik tudta volna, hogy én mi leszek és kit 
sértett most vérig !

Az az egyik tudniillik, a ki a legkegyet- 
lenebb volt irántam akkoriban, senki más, 
mint az én mostani kedves apósom Szigeti 
József.

Ő volt legnagyobb bámulatom tárgya. De 
hát hogy is ne már csak akkori repertoirja 
mennyire imponált. Ma Czakó „Szent Lá-zló“- 
jat játszotta, holnap Friczit, holnapután Yioiát

színpadnak, talán még a hivatalos macska sem 
tudna felfedezni, de alig kezdték meg az elő­
adást, a mikor az engem takaró díszlet meg- 
zörreut, félrelebbant és ott állott Szigeti, a 
rettenetes, ki az előadás rendezője voit. A

, - -— {------- megfagyott 1 Mi tesz most ? 1 Beám
az ilyen gyereket és ha ( rivait:

„Mit csinálsz itt, kölyök ?“
— Hat . . . hát . . . nézek — rebegém. 
„Kilakarodjál azonnal, semmirekellő, mert 

fülednél fogva visztek ki! Mars !“ kiáltotta a 
rettenetes.

Én már akkor a gymnáziumba jártam, 
de különben is nagyon komoly embernek tar­
tottam magamar. Ez a hang lelkem mélyéig 
sértett, még ettől az én bálványomtól is.

Főleg) enesedtem egész nagyságomban, 
egy lesújtó pillantást vetettem a hatalmasra, 
s azt mondtam :

„Kérem, megértem én szebben is. Me­
gyek már 1*

A szemem könybe lábadt és elindultam. 
Nem tudom, fájdalmam hatotta-e meg 

vagy valami prófétai sejtelem szállta-e meg’ 
elég az hozzá, hogy keménynek látszani akaró’ 
de jóságos hangon igy szólt hozzám :

„No, gyere vissza, kuporodjál a helyedre, 
de aztan vigyázz, bogy srnki más meg ne 

fi lásson".

Helyi iiirelt,
* Ismét gyilkosság. Alig kisértük sorba 

a szerencsétlen Dooay őrnagyot, ki önkezével 
vetett véget életének, már ismét egy önként

a boldogtalan haramiát, majd a' „Falusiak“ 
eoni_való nagybácsiját. És hogy játszotta j 

*) A „Salon“-ból,

Megvallom, annyi önérzet még sem volt 
bennem, hogy képes lettem volna ennek a 
csábitó engedélynek ellentáilani. Biz én visz- 
szakuporodtam és az angyaloknál boldogabban 
élveztem az előadást, mert hiszen most már a 
rettenetes, de édes, a mérges, de csodálatra­
méltó Szigetivel ismerős voltam. Hogy az 
ismerkedés mily hízelgő voit reám nézve, 
arra már nem gondoltam.

Ettől a naptói kezdve köszöntem neki, 
ha találkoztunk. Hogy ó azt nem igen vette 
eszre, az engem nem bántott, azt hittem azért 
hogy ismer es többé bántani nem fog.

0 keserű csalódás !
Barátaim közbenjárásával többször fel­

öltöztettek apródnak és igy már a színpadra 
is jutottam. Boldog voltam, de csak félig. 
Legtöbb vágyam az volt, hogy egyszer a nagy 
stausták közé bocsássanak s felöltözhessen! 
magyar mágnásnak. Éviken át veszhettem 
a statisztákat öltöztető garderobe szabót min 
denfále ajándékokkal, hogy kívánságom telje­
sítésére megpuhitsam és mikor 15 éves ko­
romban saját szememben elég magas voltam 
reá, előálltam kérésemmel. A szabó megta­
gadta 10 szívesen adna ruhát, mondá, de 
meggyűlne a baja a rendezővel és ügyelővel 
ha ilyen vékony, kicsi gyereket liferálna a 
színpadra országnagynak. Újabb vesztegetések 
es kónyorgesek részemről. Végre néhány hó­
napi ellenállás után meglágyul a szabó és 
bzigliget! „ Matyi-s király lesz“ czimü diámá- 
jaban falöltöztet mágnásnak. Én, hogy tekin­
télyesebb legyek, még egy óriási bajuszt bi- 
gyesztek az orrom ala és büszkén és boldo­
gan lépegetek a színpad felé. Már vagy két 
jeleneten parádéztam Feleki — Mátyás király 
kíséretében, midőn a szegedi országgyűlés je­
lenlétében nyílt színpadon észreveszem, hogy 
Szigeti-Újlaki két öklelő nagy szeme rajtam 
tapad. Megijedek. Nyújtózkodom fölfelé, eme- 

s..tem a vállamat, — mind hasztalan. A rette-

; eldobott étet, egy jó családbeli fiatal ember 
* öngyilkossága felett döbbenünk meg. T ó b j 

Imre, Tóbi István m. kir. törvényszéki biró- 
nak első nejétől való fia, tegcap délben i ór&. 
kor pisztollyal hálántékou lőtte magát. Rög. 
tön szörnyet halt és holttestét bátyja találta 
meg a tornáczon. Képzelhetni a szegény atya 
mély bánatát, ki éppen távol volt és 
csak is estefelé értesült a szerencsétlenségről 
Tóbi Imre 21 évet élt s Huszár Károly fűszer 
kereskedésében volt alkalmazva segédkepeo 
Tettének oka életuntság vagy — mások sze­
rint — a katonáskodástól való félelem volt. — 
Temetése holnap d. u. fog végbemenői a csa­
lád Széchenyi utczai házától. Béke lengjen a 
szánalmat érdemlő, Szerencseden ifjú poraj 
felett 1

* A miniszter köszöneté. A földművelési 
miniszter köszönetét nyilvánítottá varosunk 
polgármesterének s áltaia a városi közönség- 
uek, a külföldi gazdák szives fogadtatásáért.

* Főgondnok választás. A fógonunok 
választás UgyéDen kínocsátott és épen szét 
hordás alatt levő szavazó lapon tévedésből » 
presbytérré választhatóságra megállapított tör­
vényes töltetetek nyomattak ki, holott az egy­
házi törvények 139. § a szerint „Go n dnoa 
a a az egyház községben közbe- 
csülésbeu álló, értelmes f e dü­
he t i e n erkölcsű, vallásos buz­
gó s a g o k r ó 1 i s m e r e t e s vagyoni 
orztositékkal bíró protestáns 
egyház tagok“ választhatok. Tisztelettel 
kerern tehát egyházunknak szavazásra jogosí­
tott tagjait, nogy a szavazásnál a törvények 
itt idézett 139. §. rendelkezését szem előtt 
tartani méltoztassanak Detreczeu. Somoavi 
Pa* egyh. főjegyző.

* Színház. V i z v á r y Gyula, a nem­
zeti színház kitűnő komikusa, a debreczeui 
közönség régi kedvencze, tegnap este kezdte 
meg vendégszereplését szmházuuaban. A Csíny 
Gergely által fordított „Pry Pál“ czirnu an­
gol vígjáték került színre ez alkalommal, ter­
mészetesen zsúfolt ház előtt. Vivaryt, ki Pry 
Pait játszotta, kilépte alkalmával tüntető taps- 
tál lOgadta a közönség, a taps előadás közben 
szamtaiauszor megújult, — mmdeu íeivonas 
után három-négy rzbeu kimvtak s nyílt jele­
neiben is gyakran megtapsoltak. Játékáról le­
gyen e.ég annyit mondani, hogy azt e leg­
nagyobb _ természetesség jellemzi, — ment 
minden üres hatás-vadászattól, az igazi koini- 
aai ér nyilatkozik minden mozdulatában. Mar 
puszta megjelenése elégséges arra, hogy ka- 
c.-.ajt idézzen elő. A valódi művészt ünnepel­
hetjük benne, azt a művészt, kinek humora 
felderít és — m u 1 a t t a t. - B.zonyos 
hogy mindeu föllépését a tegnapihoz hasomo 
siker kiséri. Színészeink mindent elkövettet, 
hogy emeljék az összjáték sikerét. Z i 1 a h yt 
(Harry), B o d r ogi u é t (Szetlene), Bod­
rogi Linát (Eliz) Litzenmayer Poidit 
(Phebe) eleven játékaikért, Sajót (Hardy 
Frank) T o 11 a g í (Grasp) szerepeiknek helyes 
felfogásáért, Bognárt (Stanley), ügyes 
maszkirozásáért dicsérhetjük. Sok ily sikerült 
estet kívánunk úgy a társulatnak, mint az 
igazgató urnák.

* A sorozás Debreczenben 1. A sorozó 
bizottság, a Deüreczeu sorozo járásban, Péter- 
fia utcza végén volt gazdasági isk.láoan 8. 
nap alatt, és pedig 1886-ik máiczius I tői 
1886 márezius 8-ig, fogja végezd: a ) a fel­
szólamlások (ideiglenes lolmentes irán.r loiya- 
modásoz) elintézését; b) a hadi szolgálatra 
való képesség megáliapitás ; c) az ujouczjuta-

netes felém jön és szikrázó szemekkel súgva 
kérdezi: 6
. . ki bujtatott ebbe a ruhába,
te tacskó ? — Kitakarodjál, mert stb.“ mint 
fentebb, s en kénytelen vagyok szégyenemre a 
nyílt színpadról kitakarodni. Sírva vetkőzöm
Íüifl ,°ZOmKxf x£ZÍ ,házLól> 6rök bosszút es­
küdve eadigi bálványomnak.
, Tizenuyolcz éves koromban színész let­
tem és véletlenül annál a társulatnál, melynél 
Szigea egy félévig vendégszerepelt. Ha ját­
szottam megszidott; igaz, hogy szidalmaiból 
3okat tanultam, csakhogy akkor nem a tanú­
ságot vettem észre, csak a bántót, — ha 
tugtam, meg akart verni és én mindezt tűr­
tem, mert hiába tagadnám, akkor is bámultam 
és szerettem ót.

Félévi véndégszereplés után hazajött és 
mikor engem, a fővároson keresztül küzdő 
színészt, az utezán meglátott, most már nem­
csak megismert, hanem ebédre is meghívott. 
Ez oly megtiszteltetés volt nekem, hogy el­
feledtem és megbocsátottam mindent.
, asztalnál ő beszélt, úgy a hogy csak
ö tud beszélni, s én hallgattam szent áhítat­
tal, megfeledkezve még az evésről is. Csak 
egy zavarta a hangulatot. Az akkor 5—6 éves 
Joáuka, nem érve fel az asztalt, folyton fész- 
ke.O-Ott es helytelenkedett, annyira, hogy 
apja raparancsolt, üljön a földre és úgy egyék 
az ölebe tett tányérból,

Hejh, ha akkor sejtettük volna, hogy ez 
a krs lány fog minket egykor oly közel hozni 
egymáshoz, dehogy szégyenitettük volna meg
éíekirmulílnrt íát- bÍZ az ugy törtéDt' hogy
. T®F ™ultán, én is nűár a nemzeti színház 
sgja lévén, hogy, hogy nem, egy szép napon 

5 l-tam. 8zemben az egykor annyira 
ettegett Szigetivel, s ő jóvá téve minden 

rajtam elkövetett kegyetlenkedést, most nem
zífZ*}hanem nekem adta legdrá- 

gíbbját, leányát,

lékba és a póttarl 
számok rende szel 
talékok fedezve ii 
mányba való beosi 
tő eg hittanhallga] 
galtatása végett, 
lóknak s tanitójel] 
tóképző intézeti 
évi 39-ik törvényi 
kaszai alapján leeia 
az öröklött mezei] 
illető kedvezmér 
egyévi önkéntes 
ik törvényezikk 31 
esetéb en megilleti 
vezményéuek biz] 
nyék tárgyalása : 
tétéből leendő mi 
Beknek, a kik a 
nak találsatváu, 
a törvény által d 
dijat tartoznak fi^ 
a negyedik 
az 1863- ik é v b | 
telesek kor 
3. Hogy azok, -I 
előtti megjelenés] 
időszaknak mindé 
jelenjenek meg, 
tási eljárást el lé 
vetkező napirend] 
a) A felszólamlás 
minden felhívott 1 
márezius 1-ső fog 
márezius 1-től 
8 ig terjedő idd 
szánva. Jelesen 
napján a hivatalt 
osztálybelieknek 
1-só korosztály 1] 
alatt vannak fel 
azon 1-só korosz] 
3 áu Il-ik korosz] 
II. k. o. 185-től 
198-ig, 6-án III. 
korosztály 2-től 
212 tói 332-ig 
8-án elszámolás, 
idevonatkozó fair

* A szomsz 
Váradon is kegyi 
E. M. K E. Az 
fttal belepett az 
tagjai közé. L ő j 
radon lőpor rak tá 
000 írtba kerülne] 
munkatársa, az , 
munka szerzője, 
fizetési pénzeKetl 
küldjék be. B a lJ 
sziuó tegnap este] 
hályfahán Beck 
épllkt 7000 ftig

* Az utczáril. Aj 
napi, „Hazsfiság kelj 
czimü vezérczikké* 1 
csuk a czimét olyast] 
kodás kell most,
— A. ,,Hát azt olva] 
ságiról összevagdaij 
ezereszése nem éppa

* Színház kj 
harmadik föllépte 
czimü 5 felvonás 
b ó 1 ez. 1 felv. 
baton leeud a Vi| 
lomjátéka, mely 
elfeledett magyar 
kés vigjátéka: a| 
kerül színre.

Egy ideig sj 
aztán újra kito 
adósa maradni, 
én meg adtam uj 
azóta folyton élj 
kedves apósom 
kodik, hogy én 
héját halálra gy| 
Svábhegyre visz 
Nem adok neki 
keszitményü őri 
küldött sült mais 
szegény gyermek 
teg ! Hogy én, 
tatni azt a Máj 
mint Deák Feren 
lensége vagyok nej 
köztünk áll a félj 
vidor kedélyével] 

íme, ez az 
kezik a morál :

Soha sem 
egyet sem a szi 
kék közül, mert! 
hetik. Nekem is 
már most ellenség 
vömet, nehogy id 
unokámmal.

Az osztrák-mi 
ban

AR-Siő trón 
jelenő kőuyv-válla 
van kezeink kötő 
tét 3-ik füzetét 

A bevezető 
Magyarországra v 
Magyarországra i 
sajtónak a munká
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D E[B B(E CZES,
lékbe és a póttartalékba való sorozást, a sor­
számok rendé szerint, a meddig ezen had ju­
talékok fedezve lesznek és a honvédség állo­
mányba való beosztást; d) a tanulóknak, ille­
tő eg hittanhallgatóknak, hittudományok hall- 
gattatása végett, úgyszintén a népiskolai taní­
tóknak s tanítójelölteknek és népiskolai taní­
tóképző intézeti növendékekiek, az 1882 ik 
évi 39-ik törvényezikk 5 ik, illetőleg 6 ik sza­
kaszai alapján leendő szabadságolására, továbbá 
az öröklött mezei gazdaságok birtokosait meg­
illető kedvezmény megadására, s végre az 
egyévi önkéntes jelöltekéi, az 1882-ik évi 39- 
ik törvényezikk 3-ik szakasza 7-ik bekezdése 
esetéb en megillető egyévi őnkényiesség ked­
vezményének biztosítására vonatkozó kérvé­
nyek tárgyalása : c) keresetképességök tekin­
tetéből leendő megvizsgálását azon hadkötele­
seknek, a kik a hadiszolgálatra alkalmatlanok­
nak találsatván, be nem Boroztattak, s a kik 
a törvény által meghatározott baduientességi 
dijat tartoznak fizetni. 2. Ezen sorozó jaräsban 
a negyedik korosztály, vagyis 
az 1863-ik évben született véd kö­
telesek korosztál y a föl van híva — 
3. Hogy azok, — a kik a sorozó bizottság 
előtti megjelenésre köteleztetnek, a fentebb 
időszaknak minden egyes napján csak annyian 
jelenjenek meg, a hányra nezve az ujonczálli- 
tási eljárást el lehet végezni e czélcöl a kő­
vetkező napirend állapiitatik meg : úgymint; 
a) A felszoiamlási folyamodások tárgyalása, a 
minden felhívott korosztálybelieare nézve 1886. 
márczius 1-ső fog történni, b) Az 1886-ik évi 
márczius 1-tól kezdve 1886-ik évi maiczius 
8 lg terjedő idő az ujonczállitási eljárásra van 
szánva. Jelesen az 1886-ik évi márczius l-só 
napján a hivatalból áliitandók azon első kor- 
osztálybelieknek kell megjelenniük, a kik az 
l-só korosztály 1 tói 160 lg terjedő sorszámok 
alatt vannak felvéve; maiczius 2-ik napján 
azon l-só koroszt. kik 161 tói végig, márczius 
3 án Il-ik koroszt. 1-tól 184. sorszámig 4-én 
H. k. o. 185-től végig 5-én III. k. o. 1-tól 
198-ig, 6-án III. k. o. 198-tól végig és IV-ik 
korosztály 2-től 211 sorszámig 7-én IV. k. o. 
212 tői 332-ig vagy is végig czimvesztettek. 
8-án elszámolás. Bővebb utasitást nyújtanak az 
idevonatkozó falragaszok.

* A szomszédból. Márczius 15 ét Nagy­
váradon is kegye.ettel lógják megünnepelni. 
E. M. K. E. Az érmeiléki takarékpénztár 100 
fttaí belépett az erdélyi Kuitur-egylet alapító 
tagjai kó/é. Lőpor-raktár. Nagy-Vara­
radon lőpor-raktárt akarnak építeni, mely 30,- 
000 írtba kerülne. Kárpáti, a „Sz—g“ lő- 
munkatársa, az „Egy honvéd albuma1 czirnü 
munka szerzője, felkéri irta tóit, hogy az elő­
fizetési pénzedet márczius hó 1-ső napjáig 
küldjék be. B á 1. A oiharmegyei nemzeti ka­
szinó tegnap este tartotta bálját. Tűz Évmi- 
hályfalrán Beck Mór gőzmalma leegett. Az 
epíllet 7000 ftig volt biztosítva.

* Az utczárél. A. „Olvastad-e a nagy „T'-nek teg­
napi, „Hazafiság kell most és nem ellenzékieskedés1" 
czimü vezérczikkéi ?“ — B. „Rendes szokás szerint 
csak a czimét olvastam ésigy értelmeztem: „Hazafias 
kodás kell most, és nem mamelukoskodás!“ 
— A. „Hát azt olvastad-e, hogy Aradon egy zsidó új­
ságírót ősszevagdaltak ? ‘ — „Két ellenségünk ösz- 
szeveszése nem éppen nagy baj.“

* Színház köréből. Holnap, V i z v á i y 
harmadik föliepteül, a „Aszeleburdi1 
czimü 5 felvonáóos vígjáték, s „B a r á t s ág- 
fa ó 1 ez. 1 felv. vígjáték adatik adatik. Szom­
baton leend a Vizváry búcsú fellépte és juta­
lomjátéka, mely alkalommal a már félig-meddíg 
elfeledett magyar Írónak: Vahot Imrének éne­
kes vigjátéka: a „Farsangi iskola" 
kerül színre. — Jutalomjáték. Follinuszné

Csigaházy Etelnek jutalomjátéka a jövö ked-_ 
den leend Seribe „Tündér ujjak1 czimü| 
színmüvében. Follinuszné egyike társulatunk | 
legtehetségesebb tagjainak, drámai alakításával “ 
sokszor gyönyörködtette közönségünket s hisz- 
szük is, hogy a közönség hálás lesz iránta. 
Az „Ördög p i 1 u 1 á 1“ czimü látványos­
ságra nagyban folynak az előkészületek 3 már­
czius hó közepén színre fog kerülni.

* Egyház. A debr. ref. egyház tanács­
termében íebr. hó 26-áu d. u. 3 órakor n e- 
v e 1 é s i, febr. 27-én d. u. 3 órakor pedig 
gazdasági ülés tsrtatik. Tárgy ; szer­
vezkedés.

* Meghívás. „A debreczeni tisztviselők 
önsegélyző egyesülete mint szövetkezei“ ha­
todik évi rendes közgyűlése 1886 évi mártius 
hó 14-en délután 3 órakor a kir. törvényszék 
tanácstermében tartatik, melyre a t. tagok 
meghivatuak. Tanácskozás tárgyai : 1 jegyző­
könyv hitelesitese, 2 részvényes tag megvá­
lasztása. 2. Igazgatóság évi jelentése, s aoból 
kifolyó intézkedések, zarszamla és mérleg be­
terjesztése, nyeremény mikénti felosztása, tiszt­
viselők díjazása. 3. sorrendszerint kilépendő 
választmányi tagok helyeinek betöltése, felü­
gyelő bizottsági tagok választása. 4. Alapsza­
bályok 16 §-sa Il-ik czik m) pontja értelmé­
ben beadandó indítványok tárgyalása. Az igaz­
gatósági évi jelentés az egylet pénztári helyi­
ségben érdeklettek által megtekinthető. — Az 
igazgatóság.

* Találtatott egy kapukulcs és egy óra­
kulcs a iüggetlenségi párt bálján. Tulajdono­
saik lapunk szerkesztósegéoen átvehetik.

x Állandó alkalmazást nyernek készpénz 
fizetés és jutalék mellett, jó bizonyítvánnyal 
ellátott ügynökök, a czim megtudható e lap 
kiadó hivatalában.

* Történeti naptár. Csütörtök febr. 
25. 1634. Walleustem meggyilkoltatása. Pén­
tek, febr. 26. 1849. A kápolnái ütközet.

Hazánk s a Külföld.
— Véres kardpárbajt vívott néhány nap 

I előtt két önkéntes egy becsi kaszárnyában. Ka- 
I véházbau összevesztek, a minek kihívás lön a 
I vege. Mindkettő kitűnő vivő lévén, csak a t i- 
fzenhetedik összecsapásnál dőlt 
fel a viaskodás. Az egyik Sp. gióf gyalogsági 
é önkéntes iszonyú vágást kapott teste jobb ol- 
J dalán, mig ellenfele Sz. gróf jobb karján sé­

rült meg.
— Oroszlánok szoptatós dajkája Egy

liverpooli állatseregletben a „Womiweii’s Me- 
nagerie“-ben sokan megbámulnak egy nőstény 
kutyát, a mely egy oroszlánkölyket szoptat. A 
kis oroszlán három hóval ezelőtt pillantotta 
meg a napvilágot egy másik társaságában. 
Anyjuknak azonban, nemsokára elapadt a teje 
s ekkor elhagyta kölykeit. Az egyik kölyök 
éhen veszett a másikat is látszólag élettelen 
állapotban találta meg egy etető. Ez oda tette 

1 ezt egy nőstény kutya melié s az oroszián ki 
!nos éhségében megfeledkezett arisztokrata 
f rangjáról, melyet az állatvilágban elfoglal s rá

Í folyamodott a kutyatejre. Lassankint annyira 
hozzászokott az idegen tejhez, hogy az erköl 
csel is megszelídültek ; most már nem szopik,

Íde azért a húst a világért sem eszi meg. Az 
orosziánkölyökből — Írja egy londoni lap — 
jámbor növényevő állat lett, mely a legnagyobb 
ragaszkodással viseltetik az állatkerti személy 
zet iránt s úgy szaladgál utáauk, mint valami 
kis kutya. — Vájjon ugatni nem tanult-e meg ?

— Rövid hírek. Erős földrengést 
éreztek tegnapelőtt d. e. Brassó és Sepsi- 
Szt.-György tájékán. A hutiámos lökéseket 
erős földalatti moraj kisérte. — U j is-

——WSSBM

m é 11 ő fegyvereket készítenek ajste- 
yri fegyvergyárban, a fegyverek sokkal kőny- 
nyebbek az eddigieknél s peiczenként 40 lö­
vést lehet velők tenni. — Nihilista egye­
temi hallgatókat fogtak el e hóban Szt.-Péter- 
várott. Az elfogottakat Szibériába deportálják.
— Kresevszkynek nem kegyelmeznek 
meg s az öreg költő május 15-én kénytelen 
lesz ismét megkezdeni a fogságot. — Női 
orvosegyetemet akarnak fölállitni Sznt.-Peter- 
várott. — önként jelentkezett 
Triesztben a járasbiró előtt egy Zapotmk nevű 
híres rabló, ki gazdag ember letere rabló­
bandát alakított s Alsó-Stiriában huzamosb 
ideig garázdálkodott. — A g a 1 i c z i a i 
nagy hadgyakorlaton a nyáron a harmadik 
magyar houvedkerület zaszlóaljai is reszt fog­
nak venni, a kerület parancsnoka Máriássy 
János altábornagy. — Lezuhant a hegy 
tetőről Murán mellett (Ausztria) egy rabszai- 
litó kocsi s a benne volt vasra vert fegyen- 
czek oiy súlyos sérülésekét szenvedlek, hogy 
leguagyoob részök haiaiau van. — M e g halt’ 
király. Awatifu, az afrikai asszini ország 
kiraiya meghalt; — az elhunyt 50 eves ural­
kodása alatt mindig hü szövetségese 
voltafrancziáknak s országát eré­
lyes kezzel terelte & cziviliizáczió útjára. —
— Ezüstlakodalmat s egy fust alatt 
eljegyzés! ünnepet ültek e hó 21-én Boksze- 
geu Ungar Sámuel házánál; az eljégyzettek 
Hanna leánya és Klein Samu fiatal ke­
reskedő. — Fegyelmi vizsgálatot 
indítanak a znaimi törvényszék elnöke ellen, 
mert két hamis esküvel vádolt zsidóval a hi­
vatalos eljáráskor zsidó jargonban csufolódva 
beszélt. — Uj csudákat nyilvánított va­
lódiaknak a papa e hó 2l-én; a csudák közt 
vannak a bécsi Hofbauer tettei is. A buda­
pesti egyetem orvosintézeteinek kórházában 
a múlt évben összesen 3592 fekvő beteget 
gyógyítottak ; ebből legtöbb esL. a szülészeti 
es uógyógyitó kórházakra s a szemkorházra.
— Megtámadta egy veszett eb 
Fancsikau (Ugocsam). Kollanovics ottani lakost 
s több helyen megmarta; Kollanovics a veszett 
állatot megfojtotta. — Kolera-tüneteik 
közt halt meg Verona mellett Aversában egy 
mosóié s a nép nagyon megrémült az eset 
miatt. — Az aradi élczlapszer- 
k e s z t ó ellen, kit Cordier hadnagy meg­
szabdalt, ez aradi kormánypárti lap az elcziap 
legújabb számában megirt üoigok miatt erősen 
kikel s múltjából említ föl nem epen ekes 
adatokat.

Múzsák.
— Karczag Aradon. A „Paprika Jancsi“ 

az aradi katonai merénylet alkalmával sokszor 
említett aradi újság szerkesztőségét, — mint 
az „Aradi Közlöny“ jelenti — Karczag 
József vette át. A szerkesztőségben történt e 
változást a hatóságnál már be is jelen­
tették.

— Uj lap. Vettük „A magyar-zsidó ifju- 
ságlapja1 ez. filoszemita lapnak f. évi 5-dik 
számat. A lap havonként kétszer jelenik meg 
előfizetési ára egész évre 4 ft felelős szer­
kesztője : Halász Sándor.

— Vas Gereben összes munkáinak füze­
tes kiadásából btküldetett hozzánk a 7—10 
füzet. A csinosan kiállított füzetek ára egyen­
ként 25 kr. Kiadja : Méhner Vilmos ; minden 
esetre oly vállalat, mely pártolást érdemel.

Közgazdaság.
— Budapesti sertésvásár. Kőbánya feb. 

23. — Az üzlet lanyha. Magyar urasági
öreg nehéz 39.-----40.— írtig, magyar uraság
fiatal nehéz 40.----- 41.— írtig, magy. uras.

fiatal közép 40—.—41.— írtig, magy. uras. 
fiatal könnyű 42—.— 44.— írtig, magyar sze­
dett nehéz 40—.43——. írtig, magyar szedett 
közép —38.—40.— írtig, magy, szedett könnyű 
—•—------ .— írtig, romániai átmeneti ba­
konyi nehéz .----- .----- írtig, rom. átmeneti
eredeti közép-------- .— írtig, szerbiai átme­
net nehéz 40----- 42.— írtig, szerb, átmeneti
könny. S6.—37.— írtig hizó a vasútról mázsáivá 
30.—33 — írtig, hizó 1 fél éves élősúly ben 
4°/0 —.—. hizó két éves élősúlyban 36.—.30 
írtig, makkos sertés élősúlyban, 46*/. levonással 
írtig. Az árak hizlalt sertéseknél páronkint 45 
kiló és 4%-os levonással raétermázsánkint ér­
tendők. Romániai és szerbiai sertéseknél, me­
lyek mint átmenetiek adattak el a vevőnek, pá- 
ronkint 3 arany vám fejében megtéríttetik

Törvényszék. ”
— Bünkrónika. M e z ő-T u r o n Szűcs 

Zsigmoud tanyai iskolai tanító megölte három 
kis gyermekét, a nejét és végre önmagát, az 
esetet megmagyarázza Szűcsnek hátrahagyott 
levele, melyből az Egyetértés tudósítója a kő­
vetkezőket közli: „Aiólirott értesítésére adom 
mindenrendü hatóságnak, hogy családom (ve­
lem együtt) nőm okozta ballépések miatt sa­
ját kezem által hullott el. Nőm u. i. (szül. 
Lakó Teréz, Lakó József ev. ref. ő-kecskei 
leánytanitó leánya) a természet mostoha s ta­
lán inkább őn-okozta gyengeség! körül­
mények miatt mellőzve engem, három rendbeli 
az ide mellékelt vallomás szerint 
természetes apáuak adott gyermeket 
mik által türelmet vesztve felzavartatván, haj­
tottam végre ez irtózatos dolgokat. Szűcs 
Zsigmond ev. ref. tanító.1 Szűcs, miután egy 
névtelen levél figyelmeztette neje hűtlenségére 
revolverrel kezében kényszeritette a nőt, hogy 
bűnei vallomását adja Írásban. Mikor a nő oda 
ért, hogy a legidősebb gyermek atyját megne­
vezte Szabó kirántotta a gyermeket az ágyból 
s az anya és cseléd előtt lövéssel kivégezte. 
S igy tett a másik két gyermekkel is, midőn 
a halálra rémült leány sikoltva ki akart sza­
ladni, ráfogta a pisztolyt megállásra kénysze- 
ritettr-. A két nőnek végig kellett nézni a ször­
nyű vérengzést, s midőn végül az asszony a 
a vallomásával kész volt s aláírta, a vadállattá 
vált férj ót is kivégezte. Azután leült, s ne­
hány : őrt irt a level végére és önmagát ölte 
meg. Utólsó soraiból az tün:k ki, hogy a sze­
rencsétlen ember nem volt beszámítható álla­
potában, mikor szörnyű tettét elkövette.

Apró-cseprö.
— Az altiszti iskolából. Őrmester: 

Ha önnek egy tiszt számára köpenyeget kell 
vinni az utczán olyankor, a midőn esik: hogy 
fogja vinni. Közember: A béléssel befor­
dítva. Őrmester: Egészen helyes. És mi­
ért? Közkatona: Mivel a bélés többnyire 
rongyos.

Tableux. Nagy Frigyesnek egy hadnagy, 
ki a szolgálatból ki akart lépni, igy irt: „Tisz­
telt király ur! Több oka arra bir, hogy elbo- 
csáttatásomat kérjem stb. — A király a kére­
lemre ezt a választ irta: Legfenségesb, legha- 
Ulmasb hadnagy url Kend ostoba szamár, ki­
nek én nem vehetem az én szolgálatomban 
hasznát. Mehet kend ahová akar.

Frigyes.

Szerencse bírni mindent, a mit óhajtunk ; 
de még nagyobb szerencse, többet nem óhajtani, 
mint a mit birunk.

Aszalay „Pikdnsvázlatok 
*

Az állhatatos kitartás bizonyos pontig 
pótolja a természetes tehetség hiányait.

Rousseau.

Egy ideig szent volt köztünk a béke, de 
aztán újra kitört a háború. Nem akartam 
adósa maradni. Ha ő nekem adta a leányát, 
én meg adtam neki^egy unokát. Úgy ám ; de 
azóta folyton ellenségeskedésben vagyunk. A 
kedves apósom tudniillik utón útfélen panasz­
kodik, hogy én az ő édes kedves, okos uno­
káját halálra gyötröm és kínozom. Nem a 
Svábhegyre viszem nyaralni, hanem Palotára. 
Nem adok neki enni, sőt a nagyapja saját 
keszitményü óriás gombóczait és az általa 
küldött sült malaczot még akkor is eleszem a 
szegény gyermek elől, mikor lázban fekvő be­
teg 1 Hogy én, ostoba, abc-re akarom tanít­
tatni azt a Mariskát, kinek több esze van, 
mint Deák Ferencznek stb. Szóval halálos el­
lensége vagyok neki és unokájának. Szerencsére 
köztünk áll a íileségem és kiegyeuliigeti őrök- 
vidor kedélyével e szörnyű sérelmeket.

íme, ez az én apósom. És most követ­
kezik a morál :

Soha sem bántok és nem kergetek el 
egyet sem a színház udvarán ácsorgó gyere­
kek közül, mert nem lehet tudni, mi történ­
hetik. Nekem ig van lányom. Nem akarnám 
már most ellenségemmé tenni netaláni jövendő 
vömet, nehogy idővel ő is kegyetlenkedjek az 
unokámmal.

vízvári gyula.

Az osztrák-magyar monarchia Írás­
ban és képben.

A R?«só trónörökös védnöksége alatt meg­
jelenő könyv-vállalatnak immár 6-ik füzete 
van kezeink között, mely füzet a bevezető kö­
tet 3-ik füzetét képezi.

A bevezető kötet úgy Ausztriára, mint 
Magyarországra vonatkozik és a mennyiben 
Magyarországra is vonatkozik : kötelessége a 
sajtónak a munkát a tudományosság érdeké­

ben tlienórizni, megfigyelni, sót megbírálni 
is.

A trónörökös vállalatát senki melegeb­
ben nem üdvözölte, mint éppen mi, mert azon 
hiedelemben voltunk,hogy anagyfoatosságu tud. 
vál lalat Magyarország jövendő uralkodójától 
eredvén, a haza elismert Íróitól származó tudo­
mányos munkát nyerendünk, mely az eddigi 
felületes és téves adatokat és közleményeket 
helyreigazítván, bü tükre leend Magyarország 
eddig kellőleg és szakavatottsággal egy és 
más tekintetben nem méltatott ismertetéséaek 
Ezt remélni és várni annalinkább jogosultak 
voltunk, mert a trónörökös nagyszabású vál 
lalata körül csoportosuló szaktudósok ősszis- 
meretét teljes biztosítéknak kellett tartanunk 
oly mü összeállítására nézve, mely a hűség­
nek és valóságnak legapróbb részletekben 
megfelelvén, a nagy czelt és hozzá kötött kí­
vánalmakat teljesen kielégítse, az eddigi héza­
gosat helyrepótolja s igy a nagy muusa Ma­
gyarország ismertetésének hü tükre le­
gyen.

Azonban a vállalat nem felelt míg a 
hozzá kötött várakozásnak és sajnálatunkat 
fejezzük ki a fölött, hogy a szerkesztő bizott­
ság a trónörökös nemes irányú vállalatát 
kompromitálja.

Ha a fővárosi lapok hiperloyalitáskodnak, mi 
kötelességünknek tartjuk minden szörszalhaso- 
gatás nélkül s egyedül a tudományossá* érde­
keben az eddigelé észlelt hiányokra jóakaró­
ig figyelmestetni, mert különben felügyelet 
hiányában az egész munka hiányos és vásári 
munka leend.

Az emlitett 6 füzetben Sonklár Károly 
vezérőrnagy tollából a „Hegy és vizraj 
zi leírás" ezimen II. alatt a 76—80 la­
pon a Tisza mellékfolyóinak ismertetése közöl 
tetvén, oly hézagos hiányt tapasztalunk, mit 
a valóság és tudomány érdekében el nem hal- 
gathatuuk,

Sonklár Károly vezérőroagy ugyanis nem 
vett arról tudomást, hogy Magyarország tör­
téneti nevezetességű vize a Sajó, a szintén 
nevezetes Hernád folyammal egyesülve Ónod 
vidékén a Tiszába ömlik. Azt is figyelmen kí­
vül hagyta, hogy a királyhágói hegylánczból 
fakadó Béga Titelnél szintén a Tiszába ömlik- 
Saját erejükre, ismeretükre utalt földrajziróink 
ezt el nem feledik, annálinkább felületesnek 
kell tartanunk e leírást, midőn a trónörökös 
neve és befolyása alatt a munkálkodó Íróknak 
aly anyagi eszközök állnak rendelkezésük 
olatt a minőkkel magán ember nem rendel­
kezhetik.

A „Sikföldi tavak1 leírásánál 
éppen ilyen hibában leledzik a vezérőrnagy 
ur, mert mig a csekélyebb kiterjedésű bács 
megyei palicsi tóról megemlékezik, a fejér­
megyei szinte 5 Q mértfoldnyi területű Ve 
lenczei tóról egészen megfeledkezik, és a 
csorbái tóról sem vesz magának tudomást, 
mintha nem is léteznék.

Szintoly alap nélküli ismertetését adja a 
89—90. lapon az „Ásványos forr á- 
s o k“-nak. A hazának sek és aunyi jeles ás­
ványos forrását hallgatja el, hogy az a laikus 
nak is fel kell hogy tűnjék. Legalább mar 
Édeskutyhoz fordulhatott volna vezérőrnagy 
ur, ha földrajzi ismerete annyira hiá­
nyosak.

Egyébiránt ha már Sonklár Károly ur 
hiányos tudomány és szakismerete miatt ily 
nagyszabású hézagok maradtak a műben : a 
szerkesztő bizottságtól elvárta és megkövetelte 
volna a magyar haza és magyar tudományos­
ság, hogy a trónörökös vállalatát és nevét 
ily fő ületes munka közrebocsátása által ne 
kompromittálták volna.

— Élet gyöngyök. A ki eltudja az osto­
baságot palástolni, az nem ostoba.

— A valódi urat, nem parancsaiban le­
het felismerni, hanoin azon, hogy miként en­
gedelmeskednek neki.

— Hajszalhasogatónak lenni, még nem 
élesgondolkodás.

— A valódi humoristát komolysága jel­
lemzi.

— Ha az óvatosság a bölcsességnek 
anyja, — akkor a félénkség annak anyósa.

—- Aki semmit se hisz, annak én se 
hiszek.

Színház. Holnap pénteken, Vizváry
Gyula ur utolsó előtti vendéjátékául ada­
tik : „ASZELEBURDI.1 Klassikus 
vígjáték 5 felvonásban, ezzel „Barátságból“ 
angol vígjáték I felvonásban Taylor Tamástól.
Felelős szerkesztő : Gáspár* Imre- 

Kiadó: Kutast Imre.

ft kisbirtokosak országos
•Jul

amortisationalis köleseméire 
vonatkozólag bérmentve hoz­
zám intézett és a válaszra 
bélyeggel ellátott megkere­
sésekre díjtalanul adok ér­
tesítést.

13r. Toldi Ármin,
h. ügyvéd, a kisbirtokosok országos 

földhitelintézetének megbizotta,
Budapest, VI. váczi körút 23.



Fővárosi Hitelszövetkezet.
Intézetünk üzletrészjegyeire (110 írt) úgy Budapesten 

az igazgatóságnál,• mint vidéken az erre felhatalmazott 
képviselőségeknél folyton elő lehet jegyezni. A tagok 50 
—100 Írtig, kedvező feltételek mellett, személyes hitelre 
is, melyek művelése az intézet egyik főczélja (váltó és jót- 
áltó) csekély, minden 100 írt után csupán

heti 50 krral törleszthető kölcsönt
nyerhetnek, 6°„ kamatra, úgy hogy az öngondoskodásnak ez a módja 
minden keresetképes és elfogadható hitélii egyénre (nőkre nézve 
is) előnyös és ajánlatos.

Bővebbet a képviselőségeknél vagy az igazgatóságnál, (Vili. 
Főherczeg-Sándor-Utcza 32) hol egyszerű levélbeli kérdezősködésre 
részletes felvilágosítások készséggel adatnak.

Budapest, 1886. február hóban.
Az igazgatóság.

________ Megbízható, szolid képviselők kerestetnek.

Jenesem
Sorsjegy1

f I sorsjegy! fi lit fi
1 a csak MII"111 fi

M készpénzben

10.000 k 5000 ft 20 o

A magyar lovar -egylet sorsjegy-irodája. Budapest, váczi-utcza 6. sz.

‘M

Testerősitése.

HOfH'

nrDak, a nalálakészilmények feltalálója és készítőjének es. kir. udv. szállítója Európa legtöbb 
fejedelemségének, Bécs, Graben, Bräanerstrasse 8.

Tekintetes ur ! Ezennel felkérem ön-, szíveskedjek részemre utánvétel mellett posta 
fordultával, az ön Hoff Janos-féle maiátakivouat egészségi söréből 11 palaczkkal és 2 zacskó 
malátaczukorkát megküldeni. - Örömre szolga! ig<n tisztelt uram önt értesíthetni, miszeriút az 
emli ett malátasör és malátaczukorka nőm tájdal nait nappal csillapítja, éjjel pedig az alvást és 
az óhajtott nyugalmat lehetővé teszi, — szóv.d, hogy a mai napig elért eredmény engem igen 
kielégít, s hogy a gyötrött beteg résvére az ön maiata gjógylápszer-készitményei végeden nagy 
megkönnyebbülésre vannak.

Nagy-Kőrös, 1835. aug. 15.
Garzo József, földbirtokos.

Az ön Hoff János féle maláta-kész;!méi.yei, me yeket lasználtam, a legjobb sikerrel 
lettek alkalmazva, úgy, hogy én mellfájdalmaimtol teljesen megszabadultam, kérem önt tehát 
nekem meg 5 írtért Hoff János féle maláu-kivonat-sörc küldeni. Nagv-Mihálytalva 188&’ 
julius 29-én. J ’

Gróf Tige Ernő, cs. kir. alezredes, királyi ő fensége Zsigmond foherczeg kamarása Gmücden 
Alsó Ausztria, czim alatt kérek pósta utánvét mellett 10 palaczk Hoff János féle maiata kivonat 
egészségi sört*) megküldeni. Gmüi den, Alsd-Ausztria
_____________ Gx’óí' Tige Ex'iiö cs. kir. alezredes sat

*) Ezen Hoff Jáncs-féle maláta-kivonat egészségi ser győgyerejéért már 63-szor lön 
kitüntetve.

Kérem az ön erősítő Hoff-féle maláta-kivonat egészségi söréből gyorsszáilitroánvként 
ntánv.tei mdlett szivetkedjek lészemre 26 pi laczkkal megküldeni. Banjaluka, csapatkórház! 
1883. dtczember 2o. Dr. Luic Ka;oly cs. kir. törzsorvos.
Tpo"V7Pt. * ^ni*en egyébb malatakivonati hirdetések csak utánzások, mit úgy a bete*

* ™tai or'°s Ml, figyelembe vegyen. - Jeléül a valódiságnak a Hoff 
nak°kelí állniaatakeSZUmén>tkeL 8 Tédjeg*ntk’ a tcltalálő arczképének es Jloff János aláírás-

^A,K,-nMaM tt,kÍ'0Dfti ,e*ész?égi £i,r 1 Palarzk 60 kr., % kilo malátacsokoládé I. frt 2 40, II. 
fit 1 60, Ma.áta ezukorkák : 1 zacskó 60, 30 és 15 Ír. — Malátakivonat • 1 üvevrse e>t 
kisebb 70 kr. Gyermektapmalátaliszt 1 frt. Egy malátafürdő 80 cs 50 kr. g "

Főraktárak : Csapi k Józ.-ef, Kickt J. Zelmo?. Gerébv Füöp
job Debrec*en ben. A valódi Hoff-féle maláta
czenben ; továbbá Korányi Imre gyógytáráb&n 
Janki Antalnál N. Váradon.

A Hoff Janos fele maláta-készítmények, sz orvosok és gyógyintézetek ezreitől lógnagyobb mér­
tekben gyógy, és tapszer-tulajdonokkal biro k; szitraényeknek nyilváníttatnak. A gyomor és a 
testnek ezek állal való erősítés érői tesznek tanúságot a még szenvedők érdekeben a fel­

gyógyultak.

1.12,

Varga La- 
eg .-zsfg ser 60 kr. Debre- 

Nyircgyház, és (Kiss Sámuel)

61.

e#eeeeeeee»eeeeee@®eeeeeeeeeeeee
Az

equitable
«'letlxistoattü-tlhirHas^ JXEW-YORKBAN 1

ül apittatoI L 1839-ben. j

Biztosítási tőke 1884. decz. 31-én 788,993 384 o. é. f t. (
a társaság vagyona „ „ „ 148,312 910 o. é. frt. i
nyeremény tartalék „ „ „ 26,733.223 o. é. frt.
az 1884-ben kötött uj biztosítások ossz. 216,436.495 o. é. frr.

Az egész nyeremény a biztosítottak közt osztatik szét. I
Minden költeni/ három ét múlta megtámadhatni tanná tátik. |

Magyarországi U-épviselőség. (
BUDAPEST. IV. Andrási ul 12. j

999999—

ÜJ SZOBAFESTŐ ÜZLET i
Alólirottnak tisztelettel van szerencsém a t. helybeli és. vidéki közönség 

becses tudomására juttatni, hogy az eddig apósommal folytatott társüzlettől vis­
szalépve, e folyó évben már saját nevem alatt fogom üzletemet vezetni, g mj_ 
után úgy a fővárosban Budapesten, mint itt helyben Debreczenben is e téren 
szerzett tapasztalataim, — de különösen a legújabb berlini és bécsi min­
ták naeyválasztéku beszerzése után, bátor vagyok m gamat ajánlani ez idánvre 
mindenféle

szobafestés, mázolás és tapetirozásra.
Vidéki és helybeli megrendeléseket — a kor igényeihez képest ízléssel 

és jutányos árai*, mellett teljesítek.
A t. közönség bee es pártfogását kérve s megrendeléseiket köszönetle! el­

várva — vagyok teljes tisztelettel

Ilovvátli András
szobafestő.

Lakásom : Bargondia-uícza 42 sz.

1169.
1886. 87.

Hirdetés.
A hajdumegyei vasúti állomásokhoz 

vezető utakuak építési munkájára vonat­
kozólag ezennel zárt ajánlati versenytár­
gyalás hirdettetik.

Az útszakaszok hossza a következő
1. Böszörmény városházától az ot­

tani vasúti állomásig . . 1693 méter.
2 Dorog városházától az ottani vas 

úti állomásig .... 1849 méter.
3. Nánás városházától az ottani v s 

úti állomásig .... 1323 méter.
4. Szoboszló városházától az ottani

vasúti állomásig . . . 2215 méter.
5. Kábái vasúti állomástól Kaba 

község Tetétlen felé első végéig 2663 ni.
6. P. Ladány városházától az ot

tani vasúti állomásig . . 1680 méter.

és igy összesen. . . 11.453 méter,
hosszú útszakaszoknak a . helyszínére! 
szállított kőből megépítésére ajánlkozók] 
tartoznak zárt ajánlatukhoz annak meg-l 
felelőleg 5°/0-tólit készpénzben vagy óva 
d ék kép es papírokban csatolni.

A zárt ajánlatok folyó évi márczi-l 
usbó 15-ikén d. e. 10 óráig adandók hej 
az alólirott alispánhoz.

A részletes feltételek úgy az alis 
páni, mint a hajdumegyei m. kir. állam 
ápitészeti hivatalnál megtekinthetők, sőtl 
azok kívánatra a vállalkozni kívánók-! 
nak meg is küldetnek.

Debreczen, 1886 február hó 19.

Rázsó Gyula.
_______ ____ Hajdnmegye alispánja.

A sertésiágó-Társulai
tulajdonát képező, czegléc 
utcza 3-ik sorszámú házának 
a polgári-kör által bírt eme 

leti része,
pünkösdtől kezdve

több évekre haszonbérbe 
kiadó.

Esetleg továbbá, a ház­
nak czegléd-utcza felőli része 
örök áron eladó! Értekez 
hetni az elnökséggel.

Becses találmány! ’BecseiTtaí^m^y"“

A „GannaJbine.“
Kitüntetve ! Biztosan és gyökeresen gyó- 

gyitóhatása úgy hazánkban, mint külföldön el- 
ismerve van 1 Hugycsöbetegségek, bármily idüit 
folyások, (triper) vizzell nehézségek, erőlteté 
sek, éjjeli magömlések eden, makacs utóba 
jókban töltétlen sikerrel alkalmazható, stb. — 
Orvosi haszn. leírással. — Ara : egy kis üveg 
Cannabine 2.50. Nagy üveggel 5 frt. Injec io 
50 tr. — (Nők részére, fehérfolyás ellen bel­
es kulhasználatra 6 50 és 9 frt ) — Megren­
delhető pos auiáuvétellel a készítmények ki 
zárólagos tulajdonosa Zágonyi Széles Endre 
gyógyszerésztől Algyógyfürdő, Hunyad megye.
— Bud«pesten kapható : Kochmeister utódai 
gyógyanyagraktárában, Nagykorona utcza 32 
sz> — Bécsben Weis J. gyógyszertárában. 
Prágában Fürst J. Kassán Wandresek K. M - 
Vásárhelyen Nagy S. Szegeden. Kovács Al-j 
bért. Debreczenben dr Ro ths c hn e k|
V Emil gyógyszertárában.

Fogorvos

Dr. Deák J.
a közegészségtan tanára,

(ezeiőtt Berlinben lovag dr. Gnérard udvar 
fogorvos és udvari tanácsos segéd-orvosa)

Debreczen, főpiacz, Vecseyház 
Fog és szájbetegségek alapos gyógy­

kezelése Plombe ok a legkitűnőbb anya­
gokból. Müfogak (egyesek és egész to a. 
somi) a legjobb amerikai légnyomatu 

szerkezet szerint.
Rendel naponta d. e. 9—12, és d. u 2~n 

óráig.
Dr Deák fogpora és szájvize 

„A nti sep ticu m“ a fogak, foghus a. 
szájür tisztán — és épségben tartására.

Főraktár: Gőltl Nándor gyógyszertára 
„A Megváltóhoz“ Debreczenben. Ara eeven- 

 ként 60 kr.

Góca in-Seet
sz amsterdami likőrgyári 
közkereseti társaságtól

Mcdlingben Bécs
mellett.

AU ezen kitűnő likőrt a coca 
növényből pároljuk, melynek cso­
dálatra méltó tulajdonait csak a 
legújabb időben ismerték lel, és 
azöia orvosi tekintélyektől dicsér­

ik '®tlkl. Tudományos kutatások 
I a,aPJan a coca élvezésénél, rögtő- 
'II Bós vidámodás, könnretég és azl 
ti ■ önuralom növekedésének érzeteiül 
I be, életvidorabban és munkáked- 

vüebbnek érzik magukat. Hosz- 
szantartó folytonos testi vagy 
szellemi munka utáni faradság 
azonnal megsemmisittetik, — az 
emésztés bárminemű háborgatása, 

Egy eredeti paiaozk vagy bármely gyengeség tartósan 
í frt 20 kr megszünteti étik.

Kapható DEBRECZENBEN Geréby 
:ülöp kereskedésében.

I
 Raktárak a legtöbb fűszer és csemegekereske­
désekben, valamint ezukrázdákban ha nem kapható 
akkor mi szállitj uk postán (3 pl, szállításánál in 
gyen csomagolás és szállítás.

74. szám.
ÁRJEGYZÉKE

az „ISI V Á N“ gőzmalom
készítményeinek.

_____ Saját raktárában.
Árak ausztriai értékben

Kötelezettség és engedmény nélkül
készpénz fizetés mellett.

Zsákkal együtt.

AB. Asztali dara nagy és apró szemű 18.20 
C. Szinte „ középszerű . . 17.20

0. Király liszt ............................17.60 i
1. Lángliszt...................................n_
2. Montliszt ......
3. Zsemlyeliszt 1-ső rendű .
4- » 2-od „ . .
5. Fehér kenyériiszt l-ső rendű
6. Szinte , 2-oü , .
7. Közép kenyérliszt 1-só
8. Szinte , 2-od "
8%. Barna „ 1-só „ .
8'/t- Szinte „ 2-od , . . .. w
9. Lábliszt..................... ! 6.—
10. Veres liszt.....................
11. Finom korpa zsákkai. . 
r n ■ zsák nélkül.

12. Durva korpa zsákkal
n n * zsák nélkül.

Simán órlött liszt zsákkal á 75. kg.
» » » zsák nélkül

Dara és liszt 25 ki. zacskókb. 100 ki. 
zacskóval együtt 60 krral drágább 

Debreczen, 1886. február 17.
A zsákok snlytartalma, — teljsuly 

tisztasolynak véve :
A. B. C. 0—9 számig 25 és 85 kilo.
10 11. 12. ... 50 „
Sima hszt * . . 75 ,

16.40 
15-40 
14 40] 
13.40- 
12.60 i 
H.80,| 
11 2nv 
9 691,
7 80#

3 80 
3.80 $ 
3 40$ 
9 20 41
8.80/f

Debreczen, lbt6. nyomatott KUTAbl IMRE könyvnyomdájában

1886. ÄVJ
Kldflxeteel anj

Helyben é§ postán | 
Egy évre ....
Fél évre .... 
Negyed évre . .

Kgyp* szám
A lap «elletni réeaét 
den köalemény főpiac^ 
iá* földszint, a eserkej 

bérmentre ktildel

Előfizethetni Ae/J 

T&LEGDI K. .LAJOl 
08ATHY KAROLJ 
kereskedésében ée s 
leiben KUTASI I» 
nyomdájában a a poeti 

utján;

Mit várba]
(r. e.) Teri 

lelkek elmerengj 
midőn az itt-ott! 
ben, zúzmarától] 
találkoznak az 
vei, az >e g y h] 
virágocskájával. 
vívmánya (!) vi^ 
tói most már n| 
két, szelíden 
ibolyát, jég-bilirt 
delö hullámot, 
az ébredő termi 
tozó szépségekéi 
tavaszszí 1 kisz 
fegyver, megdőlj 
lyos lépése, eldl 
harezok látván! 
Európánknak uj 
szerét.

A tavasz 
csupán kelleme? 
de azt is, hogy 
in e s folyásáho| 
járás is közeled] 
télt betöltő dip 
már — a csásj 
los leplezések, 
getések, interpl 
szintélén miniszí 
>hü magyarjaiul 
pénz- és vér adj 
javaslatok s egy 
számított húzás 
az elmulhatlan,]

Lehet, neo 
egy-két ugyne^ 
»váratlan« 
tábláján, mert 
tavasz, a bába 
évada, még jó 
sakkjátszmája, 
azt a stádiumot! 
nehány húzással 
zással a fe[ 
ten tudja 
monda mái 
előtti nagyéj 
meg, a midőn 
egy béke-szerzői 
a bolgár és run 
denfóle kárpétlál 
ne tette volnál 
mily gyönge táj 
monarkbiánk, 
támogatást remi 
hadi, mint da 
szenvedett, elaij 
dig vesztegeti 
gyevics Sándor

A .DEBfll

5 z a
— IrtJ

Egy szép teljes 
A vágy, az unj 

Ki a fűrészéitől,] 
El, kikivánkozl 

Szűk lett neki a] 
,A szabadban 

Mintsem e rabsáj 
Beszélj a vidék 

Mondd, mig szab] 
Mi szépeket ht( 

Nemde, azok éltJ 
S hozzájuk szól 

A nap, szellő, hal 
Láttára a rétef 

Mig engem rut 
(Hogy holt társi 

És mintha rab 
S nincs, a ki 

Nem bírom e st 
Mozdulni se t| óh 1 bo'dogtaian

Ülésén.
+) Felolvast


